

тели и околийските агрономи от Областта, за обсъждането трудностите, които се срещат при провеждането на закона и за да им бъдат дадени съответните препоръки от областния комитет. Резултата от провеждането на закона през тази година, макар и провеждан при доста неблагоприятни условия, е повече от задоволителен. Общо за Областта, прочистването на посевния материал се извърши почти 95—100%, а обеззаразяването с меден карбонат — около 75—80%. Значително количество е обеззаразено с син камък. През идущата година, когато бъдат организирани във всички селища семечистителни станции, за да бъде възможно пълното приложение на закона, прочистването и обеззаразяването на посевния материал би могло да се извърши сто процентово.

За да улесни извършването на **семяконтролата**, бюро отпусна помощ на Държавната Опитна земеделска станция в Русе, във размер на 40,000 лв. за обзавеждане семяконтролна служба при станцията.

Организиране пазара на женски разплоден говежди добитък

Най-важният икономически фактор от който зависи развитието на отделните производствени клонове в земеделското стопанство, е **пазаря**. Липсата на добре организиран пазар за произведенията на земеделието и скотовъдството спъва нормалния ход на производствения процес в земеделското стопанство. Със изключение на Бяло-Слатинска и Ореховска околии, границите на разведената област на сивото българско говедео съвпадат с тях на Плевненска административна област. Разведената област е люлката на сивото българско говедео, името на което, благодарение на ценните му стопански качества, отдавна е прехвърлило границата на България.

Плевненска област представлява разсадник за произвеждане на расов разплоден материал, който се пръска във цялата страна. Ежегодно от разведената област се закупуват стотици говежди бичета, приплоди на контролирани крави, за нуждите на общините в страната. **Макар и колеблив този пазар, ежегодно се пласират 75—85% от произведените говежди бици вътре в страната и в някои съседни страни.** Но, докато пласирането на говеждите бици до голяма степен е било осигурено, **пазаря на женския разплоден добитък, до преди няколко години, беше съвсем неорганизиран.** Много стопани, притиснати от нуждата или, поради липса на достатъчно фураж и оборни помещения, са принудени да продават много ценни юници, и понькога и разплодни крави, за клане. Тук се крие и причината за поголовното унищожаване на женския разплоден